

## 赤石特大桥八号主墩桩基施工胜利完成

本报讯 继2011年2月27日，由中交二航局承建的湖南汝郴高速公路全线重点控制性工程——赤石特大桥7号主墩承台浇筑8629方超大体积砼的施工任务胜利告捷后，2011年3月13日，八号墩施工现场再传捷报，八号墩最后一根桩基施工顺利完成，此举标志着赤石特大桥7#、8#两座主塔基础施工全部胜利完成，将全面进入大桥塔肢和下构施工。

赤石特大桥基础处于岩溶发育地区，分布有溶蚀裂隙、岩沟、溶槽、岩石破碎、陡倾角等，地质条件极为复杂，面对技术要求高、施工难度大、工期紧、任务重的困难，自3月28日动工以来，广大员工精诚团结，艰苦奋斗，施工过程中按照公司标准化管理精神，科学编排施工组织，严格规范要求，严格执行操作程序，克服了历史罕见的连续120天不间断降雨致使材料供应困难、设备进场受阻等给工程带来的不利影响，攻克了大直径钻孔桩在溶洞、飘石、浅覆盖层复杂地质条件下桩基施工的技术难关，于2010年12月24日在全桥率先第一个胜利完成7号主墩34根的桩基施工任务。2011年2月27日，在全桥又率先第一个胜利完成7号主墩承台浇筑8629方超大体积砼的施工任务。2011年3月13日，八号墩桩基施工又顺利完成。

(明杰)

8号主墩是赤石特大桥四个主墩之一，设计有钻孔灌注桩34根，其中直径2.8m桩基23根，3.1m直径桩基11根，桩基最深达70米，桩基均位于陡峭的山脚处，陡倾角隙发育，岩溶十分发育，岩溶形态以溶沟和溶槽为主，下部发育溶洞，总体上呈垂直发育，发育深度达60~70m，溶洞、溶槽发育深度达100m以上，岩石基本被溶洞呈孤石，地质情况十分复杂。针对这一情况，项目部成立了桩基施工科技攻关小组和QC小组，对桩基施工过程中的技术难点进行联合攻关，攻克了大直径桩基在溶洞、飘石、浅覆盖层复杂地质条件下施工的技术难关，广大技术人员团结一致、大胆创新，对桩基施工方案进行不断优化，终于安全优质、快速高效完成了34根桩基任务，创下了国内超长、超大口径嵌岩桩的施工罕见纪录。随着八号主墩桩基施工的胜利完成，标志着赤石特大桥基础施工的圆满完成，将全面进入大桥塔肢及下构施工阶段。

目前，项目部全体员工全力以赴投入到赤石特大桥塔肢和下构施工中，围绕“工程质量年”和“平安工地”争创活动，全面落实标准化、规范化管理，开展质量创优和安全管理等工作，为圆满完成年度施工目标任务而努力。

(明杰)

## 赤石特大桥T梁预制场建设全面启动

本报讯 2011年2月27日，项目部在全桥第一个胜利完成7号主墩承台浇筑8629方超大体积砼施工任务后，为继续发扬高效快速的优良作风，项目部提前谋划，召开赤石特大桥引桥T梁预制场平面总体布置会议，标志着赤石特大桥T梁预制场建设全面启动。

赤石特大桥引桥工程全长约640m，共有钻孔桩68根，1164m的圆柱墩，预计架设40m预应力T梁155幅。根据汝郴公司年度工作计划安排，2011年，赤石特大桥引桥9#~25#墩须完成全部T梁架设任务。

引桥T梁预制场布置于牛栏山隧道出口处一段石质填方路基上，总长215m，分离式路基最宽处45m，最窄处35m，总占地面积9148m<sup>2</sup>。预制场共分为5个功能区，分别是T梁生产区、钢筋加工区、T梁出运区、库房和生活区，其中生活区与其他区域相互隔离，单独成区。计划六个月内全部完成155幅T梁的施工任务。

会上，大家认真研究引桥T梁预制场总体平面布置方案，对梁场场地布置及架设等进行了设计改善，优化了该平面布置方案。同时，为了保证T梁预制按期顺利布置，项目部决定明确职责，责任分解到人，由项目分管领导、工程技术人员层层把关，实现T梁预制场的综合组建。

本次T梁预制场平面总体布置会议的召开，标志着赤石特大桥引桥将开始全面进入施工快车道。



图为T梁预制场平面总体布置会议现场

## 让安全例会“活”起来



图为安全例会现场

本报讯 8月24日，中交二航局汝郴高速赤石特大桥项目部召开8月份安全例会，项目部领导班子，各分部、各部室、各协作单位负责人，专兼职安全员、起重工、电工等特殊工种共20多人参加了会议。会议由项目部安全副经理李贤仲主持。

由19B合同段承建的赤石特大桥存在安全风险高，施工难度大等特点，安全例会月开，这次安全例会打破以往的传统模式，参加人员的面更广，讨论问题更深入，会上提出的问题定人、定措施、定时间进行整改落实。改变大家对安全例会是“走过场”、“搞形式”的一贯看法。

会议首先对本月的安全生产情况进行通报，各分部、部室、协作队对工作中遇到的安全生产问题进行了认真的总结上报，项目部针对存在的问题一一做出布置，落实整改。对下一阶段的安全生产工作进行布置，特别指明在下一阶段的施工应注意的安全事项。最后项目经理王磊强调：项目部要加强安全文化建设，形成良好的安全氛围，安全问题一定要引起每个员工的高度重视，安全工作是大家关注的要点，现场人员一定要负起安全责任来，多留心，多费心。

会后，参会人员表示一定将会议精神传达到每一个员工，充分调动每位队员的积极性、能动性，共同努力才能搞好安全生产工作。

(陈宏炎)

## 推行体系管理办法 提升项目管理水平

本报讯 2010年8月30日晚，中交二航局汝郴高速赤石特大桥项目部召开体系管理办法实施会议，项目班子成员及各个职能部门负责人参加了会议。

体系管理是以风险管理为基础，以顾客要求、法规要求、员工要求为驱动力，以信息化为平台的管理体系。二航局自97年开始建立并实施质量管理体系以来，已逐步将环境管理体系、职业安全健康管理体系及卓越绩效管理模式纳入综合管理体系，使目前的管理体系在全局范围达到了全覆盖，在运行及不断改进过程中，整个二航局的管理体系得到了不断提高。并于2006年获得全国质量领域最高奖项“全国质量奖”。

汝郴高速赤石特大桥作为世界级桥梁，技术含量高，管理要求严，针对这一情况，项目部决定在全项目部开展体系管理工作，将体系管理工作纳入到项目的日常管理中，推动项目日常管理工作为建设世界级桥梁精品目标迈进。为此建立了项目体系管理实施办法，成立了以项目书记为组长，各职能部门负责人为成员的项目体系管理领导评审小组，由项目质检部牵头，各职能部门参加，每个月定期对职能部门内业资料、分部施工现场、协作队伍各个作业点进行全面检查，发现问题，下达整改通知书，限期整改，并在整改期结束后进行复查。检查结果在项目部广公开栏上公示，纳入季度考核，实施奖罚。

会上，项目质检部就体系管理工作在项目部具体实施进行了布置。项目书记就质量管理、环境管理、职业健康管理等方面在赤石特大桥项目上如何有效运行进行了安排。项目经理要求在全面运行体系管理过程中要结合汝郴公司举行的季度目标考核内容，以创“湖南质量”“湖南品质”为目标，让体系管理在施工进度、质量管理、环境及职业健康等方面发挥更大的作用。为把赤石特大桥建成科技桥、人文桥、和谐桥、世界一流精品桥梁而努力。

(林征)

## 赤石特大桥召开7#主塔塔座施工技术交底会

本报讯 2011年3月6日，中交二航局汝郴高速赤石特大桥项目部在项目部大会议室召开了7号主塔塔座施工技术交底会，项目部班子成员和相关部门负责人及作业队负责人参加了此次会议。

7号主塔是赤石特大桥最高最大的一座主塔，塔高286.63米，由上塔柱、中塔柱、下塔柱、塔座、A-D横梁等组成。塔座属于底部承台基础与塔柱的渐变过渡段，塔座底部轮廓线横桥向距承台边120cm，顺桥向距承台边274cm，塔座高6m，0~4m高为实心段，4~6m高为塔座向下塔柱渐变的空心段。塔座钢筋总用量349T，混凝土采用C50聚丙烯纤维混凝土，设计4106m<sup>3</sup>，采用一次性浇筑成型。

此次交底会就主7号墩的劲性骨架施工、钢筋工程、冷却水管及预埋件、模板工程、塔座混凝土工程、材料设备、劳动力、塔座施工进度计划、人员组织安排、安全环保措施共十一个方面进行了详细交底与讨论，重点包括劲性骨架的安装、模板的材料及具体安装要求、混凝土的配合及搅拌，施工现场用水用电的调度等方面，随后，与会人员就施工的技术细节展开了热烈的讨论，达成了共识。最后，项目书记着重强调今年是湖南省交通厅开展的“质量年”活动，一定要认真贯彻上级精神，吃透图纸，高度重视大桥工程质量尤其是其外观质量；施工过程中希望各部门密切配合，注重沟通与协调，提倡文明施工，安全施工，按照规范和要求，配置好各种必需的安全防护设施，增强安全生产意识，牢固树立起安全生产理念，规范操作行为，做好日常安全管理工作，鼓励项目部全体员工把7号墩塔座的施工作为一个崭新的目标，开好头，起好步，团结一致，勇于进取，把赤石特大桥建成科技桥、精品桥、人文桥、和谐桥而不懈努力。

(明杰)

项目精神、艰苦奋斗的创业精神、精益求精的敬业精神、精诚合作的团队精神、追求卓越的创新精神

## 赤石特大桥项目部举办2011年新春联欢晚会



智，大展鸿图。

随后，王经理宣布项目部春节联欢晚会正式开始。欢乐歌舞、国粹京剧、幽默小品、民族风情、谜语游戏等不同风格的节目穿插得完美无缺，充分展现了二航人优良的文化素养和乐观向上的积极心态。安全部门王浩的一曲《你最珍贵》，展示了项目部所有人员彼此之间互相鼓励互相依靠的深厚情谊；曾玉娟演唱的《当爱在靠近》，让远离故乡的游子们感受到了家的温暖；晏高翔用一首《喜欢你》表达了对项目部这个大家庭的无比热爱；尹登旺《神奇的九寨沟》为大家带来了祖国无限绮丽的自然风光；小游戏“你做我猜”让大家在欢声笑语中增进了彼此的默契；有奖智力竞猜更是让现场气氛异常活跃，精彩纷呈的节目让大家兴致极高，你方唱罢我登场，在阵阵掌声中，项目部王经理也引吭高歌，声情并茂地演唱了一曲《众人划桨开大船》，把整场晚会的气氛推向了高潮。最后，整场晚会将在项目部全体职工“我们准备好了”庄严而嘹亮的表态声中圆满落下帷幕。

金虎辞旧岁，玉兔迎新春，历时近2个多小时的春节联欢晚会气氛热闹，和谐欢乐，项目部职工们用优美的歌声唱出心中的喜悦，用趣味的游戏愉悦身心，台上载歌载舞，台下掌声雷动，整个项目部的辛勤工作、也离不开各位职工家属的鼎力支持，在此，他深情地向在座的所有干部职工及其家属致以新春最衷心的感谢和最诚挚的祝福。不经历风雨，怎能见彩虹，王经理在充分肯定大家所取得成绩的前提下，又鼓励大家继续发扬二航精神，鼓足干劲，奋勇争先，在新的一年中发挥聪明才

## 项目部举行升国旗仪式 聚“庆元旦，迎新春”长跑比赛活动

本报讯 1月1日，项目部举行升国旗仪式暨“元旦，迎新春”长跑比赛活动。

早上7点，当2011年第一缕朝阳洒向湘南巍峨群山之时，中交二航局汝郴高速赤石特大桥项目部100名员工身着统一的蓝色工装，站着整齐的队列，在微微寒风中，怀着无比崇敬的心情在这里举行升旗仪式。在雄壮激昂的国歌声中，三名旗手振臂将国旗、中交二航局旗帜和安全旗抛向空中，闪亮的旗杆，整齐的歌声，灿烂的朝霞，鲜艳的五星红旗在同志们的注视中冉冉升起。此刻，激动的心情，昂扬的斗志写在了每一位员工的脸上，他们的心得到一次升华，随国旗升起的是他们勇敢迎接赤石特大桥建设关键年挑战的高昂激情，是他们立志将赤石特大桥建成世界一流桥梁的雄心和壮志。

升旗仪式结束后，为丰富员工节日生活，锻炼体质，提振士气，项目部接着举行了“庆元旦，迎新春”长跑比赛活动，80多名队员在启动号令响起后，沿着施工便道往返快速奔跑3公里。经过激烈比赛，电工郭爱兵荣获男子组冠军，合同部李燕荣获女子组冠军。比赛结束后，项目部领导为获奖人员进行了现场颁奖。

(海洋)



## 关爱女同胞

项目部组织女职工莽山绿色之旅

本报讯 3月5日，在第101个国际妇女劳动节来临之际，为给女职工过一个有意义的妇女节，项目部组织全体女职工开展“庆三·八游莽山”的绿色之旅，以体现对女职工的关爱，培养她们对工作对生活的积极性。

三月适逢南国初春，微风荡漾，莽山上野生的樱花羞答答的绽放，洁白的玉兰花十里飘香。赤石项目全体女职工在工会主席的带领下，一行人怀着热切而期盼的心情，登上莽山高处欣赏了云山雾海的壮美山川，下到近百米的谷底领略飞流直下三千尺的飘逸，漫步在莽莽原始森林中，壮丽的河山，保存完好的原始生态深深的吸引着她们，她们时而放声歌唱，时而深呼吸，时而拍照留念，无比陶醉。历时一天的绿色之旅使女职工身心得到最大的放松。

莽山位于南岭山脉北麓，方圆198平方公里，与我公司赤石项目部同处一县，是我国南方保存最完好的国家森林公园，区域内，山型地貌别具一格，峰峦叠翠，风光绮丽，溪河纵横，山深林密，有动植物3975种，因群山莽莽，常有蛇出没而得名，素有“莽山美惊天下，原始生态第一山”和“天氧吧”的美称。

通过此次绿色之旅，女职工们深切感受到原生态大自然的秀美，也使她们在繁忙的工作中得到一次良好的身心调节，缓解了工作压力，体会到了保护环境的重要意义。她们纷纷表示“感谢项目部的关爱，在今后的工作中，她们将更加努力的工作，为赤石特大桥建设做出她们的积极贡献”。(海洋)



## 光荣榜

中交二航局五分公司2010年度“海星奖”先进集体、先进个人

最佳文明项目经理部：

中交二航局汝郴高速赤石特大桥项目部

优秀项目经理：王磊

优秀管理者：李志成

青年岗位能手：王佳

优秀短期聘用员工：陈宏炎

汝郴公司2010年四季度土建工程项目精细化施工管理考核A级单位：

中交二航局汝郴高速赤石特大桥项目部

陈宏炎在汝郴公司组织的安全知识考试中荣获第二名

中交二航局汝郴高速赤石特大桥项目部 2010年度先进个人

王佳 王成 杨培诚

严林征 倪先斌 段小健

王浩 金生鹏 刘冬冬

李永红 陈宏炎 郭光华

高俊 甘正兴 苏文伦

2010年度优秀协作单位先进个人

张顺意 李光华 聂剑

李永仁 刘昌勇

## 赤石特大桥项目部集体生日会

本报讯 2011年2月24日，汝郴高速公路赤石特大桥项目部会议大厅里灯火辉煌，笑声盈盈，晚上七时许，项目部为1~2月份过生日的员工们举办了一场别开生面的生日会，项目部书记蔡建桥亲自为“寿星”们送上了生日礼物和美好的祝福。

由中交二航局五分公司承建的赤石特大桥地处湖南省郴州市宜章县赤石乡，交通极为不便，地理环境恶劣，施工任务重、强度大，员工平时娱乐活动有限，项目部为了丰富员工的日常生活，鼓舞斗志，凝聚人心，特地举办一场工地上的生日会，拉近心与心的距离，激发大家工作的热情和干劲。

此项活动的开展，不但增进了员工之间的感情和友谊，加深了大家的了解和沟通，同时也对项目部和谐气氛的塑造、和谐文化的建设起到了积极的推动作用。

该项活动受到项目部广大员工的热烈欢迎，经项目部研究决定把这一活动作为一项制度确定下来，延续下去，从今往后，将会给每位当月过生日的员工都送去一份祝福。

(明杰)